
LECŢIA 31 
 
1. Spre care ţară i-a  călăuzit Dumnezeu pe copiii lui Israel, după ce i-a 
scos  din Egipt?  
-Înapoi, în ţara Canaan. 
 
2. Cum îi călăuzea Dumnezeu pe copiii lui Israel ziua ? 
-Printr-un nor. 
 
3. Cum îi călăuzea Dumnezeu pe copiii lui Israel noaptea ? 
-Printr-un stâlp de foc. 
 
4. De ce i-a condus Dumnezeu pe copiii lui Israel la ţărmul Mării Roşii? 
-Dumnezeu a vrut să arate atât egiptenilor, cât şi copiilor lui Israel că numai 
El este Dumnezeu. 
 
5. Ce au făcut copiii lui Israel când au văzut că Faraon au venit să-i prindă 
şi să-i întoarcă în robie?  
-Copiii lui Israel l-au învinuit pe Moise şi au zis că trebuia să fi rămas în 
Egipt. 
 
6. Erau copiii lui Israel în stare să se salveze singuri ? 
-Nu. 
 
7. De ce nu puteau copiii lui Israel să se salveze singuri ? 
-Pentru că Marea Roşie era în faţa lor, munţii erau în amândouă părţile şi 
Faraon cu armata lui erau în spatele lor. 
 
8. Cine era Singurul care putea să-i salveze ? 
-Dumnezeu. 
   
9. De ce nu a fost greu pentru Dumnezeu să deschidă Marea Roşie ? 
-Pentru că Dumnezeu a creat Marea Roşie. 
-Pentru că Dumnezeu este Stăpânul tuturor mărilor.                                        
-Pentru că Dumnezeu este atotputernic. 

10. Ce a făcut Dumnezeu ca să-i ocrotească pe copiii lui Israel, atunci când 
Faraon şi armata lui au venit să-i prindă şi să-i aducă înapoi ? 
-Dumenzeu a aşezat un nor între israeliţi şi oastea lui Faraon. 
-Norul lumina pe copiii lui Israel şi era întunecos spre Faraon şi oastea lui. 



11. Ce a făcut Dumnezeu după ce Faraon  şi armata lui i-au urmărit pe 
copiii lui Israel în Marea Roşie? 
-Dumnezeu i-a înnecat pe Faraon şi armata lui în Marea Roşie. 
 
12. De ce i-a ocrotit Dumnezeu pe copiii lui Israel ? 
-Pentru că Dumnezeu a promis că va trimite un Mântuitor prin Avraam şi 
copiii lui Israel. 
-Pentru că Dumnezeu a vrut să trimită oamenilor Biblia prin Avraam şi 
copiii lui Israel. 
 
-Unde i-a condus Dumnezeu pe copiii lui Israel, după ce Dumnezeu i-a 
distrus pe Faraon şi armata lui ? 
-În deşert, în pustie. 
 
-Ce este deşertul? 
-Deşertul este un ţinut în care este numai nisip. 
 
-Nu există pământ în deşert. 
-Nu există aproape deloc iarbă în pustie. 
-Nu există aproape deloc copaci în deşert. 
 
-Este numai nisip în pustie. 
 
-Ce au făcut copiii lui Israel, pe când Dumnezeu îi călăuzea prin pustie? 

 
Haideţi să citim Exodul 16:1-3 

 
1-Toată adunarea copiilor lui Israel a plecat din Elim; şi au ajuns în pustia 
Sin, care este între Elim şi Sinai, în a cinsprezecea zi a lunii a doua după 
ieşirea lor din ţara Egiptului. 

2-Şi toată adunarea copiilor lui Israel a cârtit în pusia aceea împotriva lui 
Moise şi Aaron. 
 
3-Copiii lui Israel le-au zis: “Cum de n-am murit loviţi de mâna Domnului în 
ţara Egiptului, când şedeam lângă oalele noastre cu carne, când mâncam 
pâine de ne săturam? Căci ne-aţi adus în pustia aceasta ca să faceţi să 
moară de foame toată mulţimea aceasta. 
 
-Israeliţii i-au criticat pe Moise şi Aaron. 



 
-De ce i-au criticat copiii lui Israel pe Moise şi Aaron? 
-Pentru că nu aveau nici un fel de mâncare. 
 
-De ce nu aveau copiii lui Israel nici un fel de mâncare? 
-Pentru că în deşert nu există nimic de mâncare. 
-Pentru că în deşert este numai nisip. 
 
-Putea oare Moise să găsească de mâncare pentru copiii lui Israel în 
deşert? 
-Nu. 
 
-De ce nu putea Moise să găsească de mâncare pentru copiii lui Israel în 
deşert? 
-Pentru că în deşert nu există mâncare. 
 
-Au putut copiii lui Israel să-şi găsească ceva de mâncare în deşert? 
-Nu. 
 
-De ce nu au putut copiii lui Israel să-şi găsească mâncare în deşert? 
-Pentru că în deşert nu există mâncare. 
 
-Cine era Singurul care a putut să dea copiilor lui Israel mâncare în deşert?   
-Dumnezeu. 

-Au crezut copiii lui Israel pe Dumnezeu că le va da mâncare în deşert? 
-Nu. 
 
-Ce au făcut copiii lui Israel, în loc să creadă că Dumnezeu le va da de 
mâncare în deşert? 
-I-au criticat pe Moise şi pe Aaron. 
 
-A auzit Dumnezeu cum îi criticau copiii lui Israel pe Moise şi Aaron ? 
-Da. 
 
-Ce i-a spus Dumnezeu lui Moise? 

 
Haideţi să citim Exodul 16:11-12  

 
11- Domnul, vorbind lui Moise, a zis:  



 
12-Am auzit cârtirile copiilor lui Israel. Spune-le: “Între cele două seri aveţi 
să mâncaţi carne, şi dimineaţa vă veţi sătura de pâine; şi veţi şti că Eu sunt 
Domnul, Dumnezeul vostru.” 
 
-Dumnezeu i-a spus lui Moise că El le va da copiilor lui Israel mâncare. 
-Deşi copiii lui Israel nu au crezut pe Dumnezeu, Dumnezeu le-a spus că El 
le va da mâncare. 
 
-Dumnezeu i-a ajutat pe copiii lui Israel, chiar şi dacă ei nu au crezut în El. 
 
-De ce îi ajută Dumnezeu pe oameni, chiar şi dacă ei nu cred în El?  
-Pentru că Dumnezeu i-a creat pe toţi oamenii. 
-Pentru că Dumnezeu îi iubeşte pe toţi oamenii. 
-Pentru că Dumnezeu vrea să-i salveze pe toţi oamenii.                                  
-Pentru că Dumnezeu doreşte ca toţi oamenii să creadă în El. 

-Dacă noi nu credem în Dumnezeu, ne va salva Dumnezeu oare? 
-Nu. 
 
-I-a lăsat Dumnezeu pe copiii lui Israel să moară de foame? 
-Le-a dat Dumnezeu copiilor lui Israel de mâncare? 

 
Haideţi să citim Exodul 16:13a  

 
13-Seara au venit nişte prepeliţe şi au acoperit tabăra;  
 
-Ce fel de carne le-a dat Dumnezeu copiilor lui Israel, în deşert, în seara 
aceea ? 
-Prepeliţe. 
-Erau atât de multe prepeliţe, încât au acoperit tabăra copiilor lui Israel. 
 
-În dimineaţa următoare, Dumnezeu le-a dat şi mai multă mâncare copiilor 
lui Israel. 

Haideţi să citim Exodul 16:13b-15,31 
 
13-şi, dimineaţa, s-a aşezat un strat gros de rouă în jurul taberii. 
 
14-Când s-a luat roua aceasta, pe faţa pustiei era ceva mărunt, ca nişte 
grăunţe, mărunt ca bobiţele de ghiaţă albă pe pământ. 



15-Copiii lui Israel s-au uitat la ea, şi au zis unul către altul: “Ce este 
aceasta? căci nu ştiau ce este. Moise le-a zis: “Este pâinea, pe care v-o dă 
Domnul ca hrană. 
 
31-Casa lui Israel a numit hrana aceasta “mană”. Ea semăna cu bobul de 
coriandru; era albă, şi avea un gust de turtă cu miere. 
 
-Ce mâncare le-a dat Dumnezeu copiilor lui Israel în dimineaţa următoare ? 
-Dumnezeu le-a dat copiilor lui Israel pâine. 

- Pâinea a fost răspândită peste tot în jurul taberii. 

-Cum au numit israeliţii pâinea din cer, pe care le-a trimis-o Dumnezeu ? 
-Mană. 
 
-În fiecare dimineaţă, Dumnezeu le-a trimis pâine, ca roua din cer, ca să-i 
hrănească pe copiii lui Israel. 
 
-Mana din cer pe care Dumnezeu o dădea în fiecare dimineaţă copiilor lui 
Israel, era un semn al harului lui Dumnezeu. 
 
-Deşi Adam şi Eva nu au ascultat de Dumnezeu, Dumnezeu în harul Său a 
promis că va trimite un Mântuitor ca să ne salveze. 
-Deşi Noe şi familia lui erau păcătoşi, Dumnezeu, în harul Său, i-a ocrotit 
de potop. 
 
-Deşi israeliţii nu au crezut în Dumnezeu, Dumnezeu în harul Său i-a salvat 
din robia Egiptului. 
-Deşi Israeliţii nu au crezut,  Dumnezeu a putut să-i salveze, Dumnezeu în 
harul Său a deschis Marea Roşie, ca să-i scape de Faraon şi oştirea lui. 
 
-Toate acestea sunt semne ale harului lui Dumnezeu. 
 
-În toţi anii în care israeliţii au stat în deşert, Dumnezeu le-a dat mană în 
fiecare zi. 

Haideţi să citim Exodul 16:35  
 
35-Copiii lui Israel au mâncat mană patruzeci de ani, până la sosirea lor 
într-o ţară locuită; au mâncat mană până la sosirea lor la hotarele ţării 
Canaanului. 



-Dumnezeu nu a uitat nici măcar o zi să dea hrană copiilor lui Israel. 
-Dumnezeu îşi ţine întotdeauna promisiunile. 

-Deşi Dumnezeu le-a dat israeliţilor prepeliţe şi mană, israeliţii au continuat 
să se plângă.                                                                                                        

Haideţi să citim Exodul 17:1-4  

1-Toată adunarea copiilor lui Israel a plecat din pustia Sin, după călătoriile 
zilnice, pe care poruncise Domnul să le facă; şi au tăbărât la Refidim. Acolo 
poporul n-a găsit apă de băut. 
 
2-Atunci poporul a căutat ceartă cu Moise. Ei au zis: “Dă-ne apă să bem!” 
Moise le-a răspuns: “Pentru ce căutaţi ceartă cu mine? Pentru ce ispitiţi pe 
Domnul? 
 
3-Poporul stătea acolo chinuit de sete, şi cârtea împotriva lui Moise. El 
zicea: “Pentru ce ne-ai scos din Egipt, ca să ne faci să murim de sete aici 
cu copiii şi turmele noastre?” 
 
4-Moise a strigat către Domnul, şi a zis: “Ce să fac cu poporul acesta ? 
Încă puţin, şi au să mă ucidă cu pietre.” 
 
-De ce se plângeau israeliţii ? 
-Pentru că nu aveau apă. 
 
-De ce nu aveau israeliţii apă? 
-Pentru că erau în deşert. 
-Pentru că în deşert aproape nu este apă deloc. 
 
-A putut Moise să găsească apă în deşert ? 
-Nu. 
 
-De ce nu a putut Moise să găsească apă în deşert? 
-Pentru că în deşert aproape nu este apă deloc. 
 
-Au putut israeliţii să găsească singuri apă în deşert ? 
-Nu. 
 
-De ce nu au putut israeliţii să găsească singuri apă în deşert ? 



-Pentru că în deşert aproape nu este apă deloc. 
 
-Cine este Singurul care a putut să dea israeliţilor apă în deşert? 
-Dumnezeu. 
 
-Au crezut israeliţii pe Dumnezeu că le va da apă în deşert ? 
-Nu. 
 
-Ce au făcut israeliţii, în loc să creadă că Dumnezeu le va da apă în 
deşert?  
-Ei i-au criticat pe Moise şi pe Aaron. 
 
-A auzit Dumnezeu cârtirile  israeliţilor împotriva lui Moise şi Aaron. 
-Da. 
 
-I-a lăsat Dumnezeu pe israeliţi să moară de sete ? 
-Ce i-a spus Dumnezeu lui Moise ? 

 
Haideţi să citim Exodul 17:5-6a  

 
5-Domnul a zis lui Moise: “Treci înaintea poporului, şi ia cu tine vreo câţiva 
din bătrânii lui Israel; ia-ţi în mână şi toiagul cu care ai lovit râul, şi 
porneşte! 
 
6-Iată Eu voi sta înaintea ta pe stânca Horebului; vei lovi stânca, şi va ţâşni 
apă din ea, şi poporul va bea.”  
 
-Ce i-a spus Dumnezeu lui Moise să facă, ca să aibă apă ? 
-Dumnezeu i-a poruncit  lui Moise să lovească stânca, cu toiagul său.  
 
-Dacă Moise asculta de Dumnezeu, atunci Dumnezeu avea să le dea 
copiilor lui Israel apă din stâncă. 
 
-Cine era Singurul care putea să dea copiilor lui Israel apă din stâncă?           
-Dumnezeu. 

-A ascultat oare Moise de Dumnezeu? 
 

Haideţi să citim Exodul 17:6b 
 



6-Moise a făcut aşa, în faţa bătrânilor lui Israel. 
 
-Moise a ascultat de Dumnezeu. 
-Moise a lovit stânca cu toiagul, aşa cum îi spusese Dumnezeu. 
 
-Pentru că Moise a ascultat de Dumnezeu, Dumnezeu a dat israeliţilor apă. 
 
-Când ascultăm de Dumnezeu, Dumnezeu ne va salva.  
-Când nu ascultăm de Dumnezeu, Dumnezeu nu ne va salva.  
 
-Noi trebuie să ascultăm de Dumnezeu, conform căii lui Dumnezeu. 
-Nu putem să asculta de Dumnezeu mergând pe propria noastră cale. 
-Dacă mergem pe propria noastră cale, Dumnezeu nu ne va salva. 
-Dumnezeu ne va salva numai dacă mergem pe calea lui. 
 
-Cine este Singurul care ne poate salva de sub puterea păcatului? 
-Doar Dumnezeu. 
 
-Cine este Singurul care ne poate salva de sub puterea morţii? 
-Doar Dumnezeu. 
 
-Cine este Singurul care ne poate salva de sub puterea lui Satana? 
-Doar Dumnezeu. 
 
-I-a salvat Dumnezeu pe israeliţii care mergeau pe căile hotărâte de ei? 
-Nu. 
 
-Cum i-a salvat Dumnezeu pe copiii lui Israel? 
-După calea pe care a hotărât-o Dumnezeu. 
 
-Cum îi salvează Dumnezeu pe toţi oamenii?                                                   
-După calea pe care a hotărât-o Dumnezeu. 

 

 
 
 
 
 
 
 


